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COMMISSION REGIONALE D’ARBITRAGE 
Compte-rendu N°2 – Réunion du 12 avril 2024 

En instance d’adoption 
 
Présents : Lauriane Cadieu, Fabrice Collados, Philippe Galant, Lorenzo Garraut, Jérémie 
Meunier, Jean-Claude Savoy, Laurent Sawrei, 
 
Excusés : Fabien Charrière, Damien Lhospitalier, Thibault Mathonnet, Gil Trojat, Christophe 
Vigneron, 
 
Le président ouvre la réunion en remerciant le club de Vienne de nous accueillir et les 
personnes présentes. 
 
1. Différentes compétitions de fin de saison 
  

•  TI à Arnas, besoin de superviseurs CRA : 
Seront Présents : Lauriane Cadieu, Jérémie Meunier, Philippe Galant, Jean-Claude Savoy 
 

•  TI à Valence : 
Stevens Guédikian et Stéphane Latige 
 
✔ Finales ARA M18 le 26 mai 
 
 La commission sportive nous a fait part du fait que la compétition était importante 

et qu’il était préférable de nommer des arbitres "expérimentés" plutôt que des 
jeunes en formation. De ce fait, ce tournoi servira de support pour faire passer la 
pratique des arbitres Ligue. Les arbitres convoqués seront donc des arbitres 
évoluant déjà sur les niveaux régionaux. Il était prévu éventuellement une 
indemnité d’arbitrage. La CRA préconise plutôt un remboursement des frais de 
déplacement en favorisant le co-voiturage. 

 
 6 Superviseurs seront nécessaires 
 

Les arbitres convoqués seront 
 
Azar Nicolas – Darfeuille Jérôme – Ivanova Proletka – Servais Guillaume – Minne 
Raphaëlle – Vandenbossche Enguerran – Desayes Jean-Philippe – Juin Jacques – 
Soke Devan  – Candela Louise – Poncet Jean-Noel – Guillot Elias – Paillard Brunet 
Pierre – Rey Chloé – Issoufaly Fleur Anne – Rosenau  Nogueira Catarina  – 
Lapassion Irenka – Souak Lydia – Jacon Lola– Métais Ariette – Juin Lou 



 
Pour simplifier il serait bien que la ligue crée un calendrier pour cette compétition qui 
permettrait de désigner en ligne. 
Bien noter sur le mail de favoriser le co-voiturage 

 
✔ Finales Régionales Pré nationales Séniors M/F 

 
Arbitres prévus : Martin Guillaume - Mouzaia Abdel Madjid - Kubler Pierre-Maël - Siéper 
Camille 
 
✔ Finale ARA Elite M15 6x6 M/F le 02 juin 

 
Il est prévu des arbitres clubs + 2 superviseurs 
 
2. Bilan des désignations : 
 
Championnat Pré national féminin et masculin : 
 
Première phase très compliquée où il a fallu redésigner quasiment tout. 
365 résignations pour 4 poules.  Le boulot est refait en double 
 
Championnat régional 367 re désignations comme pour le championnat pré-national 
beaucoup de travail quasi autant 
 
National peu de re désignations 
 
CDF jeunes beaucoup de re-désignations également 
 
Pour autant, nous notons une amélioration par rapport à la saison précédente (- 20% de re-
désignations) 
 
Un levier possible est de continuer à éduquer les arbitres et rabâcher sans cesse de remplir 
les indisponibilités. A noter également que les jeunes regardent peu leur espace. A 
programmer rapidement un webinaire pour la gestion des espaces arbitres en début de 
saison. 
 
Le second levier est de désigner de plus grandes phases. Cela permettra aux arbitres une 
meilleure lisibilité de leurs désignations et pourrons ainsi mieux s’organiser. Nous sommes 
conscients que les désignations sont actuellement faites en cascades (LNV FFV et région) 
mais n’est pas satisfaisant. 
 
3. Bilan des remboursements : 
 
Les arbitres sont satisfaits du fonctionnement, malgré un calendrier modifié pour logistique 
comptable. La saison prochaine sera encore mieux avec des virements mensuels. 
 
4. Formation dans les comités / habilitation : 
 
Les formations dans les comités tournent bien mais cependant, il n’est pas toujours facile de 
dégager des membres de la commission CRA pour encadrer les examens. 
 
 



 
Pour rappel RGA CFA : 
 
- ARBITRE VOLLEY-BALL JEUNE 
- Avoir moins de 18 ans, - Être licencié (LICENCE Encadrement extension Arbitre) à la 
Ffvolley, 
- Avoir suivi les stages de formation théorique (administrative et lois du jeu), 
- Avoir réussi les examens théoriques et pratiques sous la conduite d'un membre de la 
CRA ou de la CDA, 
 
 
ARBITRE VOLLEY-BALL DÉPARTEMENTAL 
- Être âgé de 18 ans au moins, 
- Être licencié (LICENCE Encadrement extension Arbitre) à la Ffvolley, 
- Avoir réussi un examen théorique portant sur la connaissance des règles du Volley-ball et 
des Règlements Administratifs de la FFvolley sous le contrôle d’un délégué de la CRA ou 
CDA, 
- Avoir réussi un examen pratique sur le terrain, sous le contrôle d'un délégué de la 
CRA ou habilité 
 
Pour faciliter la lecture des arbitres habilités par la CRA, une stratégie est mise en place 
nommant ainsi les arbitres selon leurs panels ou nominativement en fonction des 
compétences reconnues et de leur investissement pour la formation. 
 
Liste des arbitres habilités : 
 
• Arbitres des panels A et B 

 
• Auvergne : Kholer Félix, Lhospitalier Damien 

 
• Drôme Ardeche : Guédikian Stevens, Latige Stéphane 

 
• Isère : Drevot Arthur, Placette Thierry, Herrera Jean Marc 

 
• Rhône : Monnot Cyril, Taton Olivier 

 
• Ain : Huynh Lucien 

 
• Savoie/Haute Savoie : Dupont Pascal, Ruas Cédric 

 
• Loire :  Trojat Gil 

 
5. Formation des superviseurs et membres habilités 
 
Une rencontre en début de saison sera proposée pour que chaque Comité parte avec de 
bonne base et une formation la plus cohérente possible sur chaque site. 
 
Laurent Sawrei relance d’ailleurs sur les modalités des arbitres pour avoir des bases de 
secourisme. Fabrice Collados se charge de contacter l’AFCAM. En effet il est pointé du doigt 
le coût d’une formation PSC1 impossible à supporter pour les comités. A voir également la 
piste des jeunes qui maintenant font sans doute une initiation lors de la journée d’appel 
obligatoire. 
 



 
6 Formation/suivi des arbitres ligue 
 
Il est à noter que la formation de nos futurs arbitres nationaux et fédéraux a été proposée. 
Nous avons une session avec des arbitres moins investis que par le passé. Les séances 
avec les présents se sont toutefois bien déroulées. 
 
 
 
 
 Le Président de la C.R.A. 
 Philippe Galant 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


